

昨天镇海、北仑各学校迎来新学期

开学首日

“虎”闹元宵 “墩”位十足

2月14日,沐浴着和煦的春风,镇海区和北仑区各学校开启虎年新学期,与此同时,北京冬奥会正在如火如荼进行中。2月15日,我们又迎来了中国传统节日——元宵节。于是,虎年、冬奥、元宵,成了各校开学中不约而同的关键词。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 王伟
通讯员 潘佳艳 董娇 施珊珊



▲北仑区九峰小学学生制作花灯。
通讯员供图

▲镇海应行久外语实验学校学生与“老虎”合影。
记者 余维新 摄



镇海区崇正书院的小朋友与“冰墩墩”合影。
通讯员供图



宁波经济技术开发区幼儿园的小朋友在玩特别的冰球运动。
通讯员供图

A 冬奥成开学典礼热门主题

从迎接同学们到来的“冰墩墩”和“雪容融”吉祥物造型,到开学典礼上校长谆谆教导的奥运精神,或者是同学们寒假冬奥观赛的心得分享,学校举行的冬奥知识问答等,2月14日上午,冬奥成了开学第一天的高频词汇。

崇正书院的开学典礼,专门安排北京冬奥会观赛分享环节,301班的胡卓毅说:“冬奥会上,来自世界各地的人们汇聚在了北京。很多国家我还是第一次听说,爸爸告诉我有些国家属于热带,他们那里根本不会下雪,但是他们凭借着对冰雪运动的热爱,创造条件来参加这些运动项目。我觉得他们都很厉害。冰雪运动包括了冰壶、冰球、滑雪、速滑等,我最喜欢的是跳台滑雪。这项比赛非常的紧张刺激,将在‘雪如意’进行,我非常的期待。”

崇正书院校长周伟庆希望同学们在奥运精神的感召下,都能积极参与到各项体育锻

炼中来,同时关注循序渐进的过程,并以顽强的毅力和持之以恒的精神,享受运动带来的身心健康。

在澥浦中心小学的开学典礼上,学校“最美宣讲员”蔡雨桐和毕嘉悦分别为大家介绍了冬奥中国代表团第一金、第二金和第三金的夺冠故事,同学们听得十分认真。

应行久外语实验学校则开启“冬奥知识大比拼”活动,同学们小手高高举起,抢答激烈:“第24届”“吉祥物是冰墩墩”“双奥之城是首都北京”……看来同学们的冬奥知识储备相当丰富。

宁波经济技术开发区幼儿园举办“爱冰雪·迎未来”的开学典礼,萌娃们在入园时和冰墩墩、雪容融一起合影,模仿冰墩墩的动作进行挑战打卡。在班级里老师们还给萌娃们准备了“冬奥同款雪花打卡”,还有特别的冰壶、冰球运动挑战赛。

B “虎虎生威”的祝福随处可见

除了冬奥和冰墩墩,虎年第一个学期的开学日,少不了“虎”元素。

虎是勇气、力量的象征,校园里就有不少属虎的老师和学生,应行久外语实验学校特意邀请了四位属虎的师生,为大家送来虎年第一份校园祝福。会场上全校属虎的学生都头戴虎头帽,一起挥手迎瑞虎启新程。周国达老师和张雨沁同学还利用寒假时间提前精心准备,为大家带来趣味横生的相声《虎年说虎》。校长施春芳希望同学们在虎年树立远大志向,迸发充沛能量,像老虎一样有气吞万里的豪迈,像老虎一样有龙腾虎跃的生机,如果“虎虎生威”,必定“如

虎添翼”。

澥浦中心学校新学期开学典礼的主题是“虎跃新程,逐梦未来”,校长童立波希望孩子们以虎之勇猛、虎之勇敢、虎之勇壮开启新的征程,挑战新的自我,成为“最美向阳少年”。

而在柴桥小学,校门口来了两只可爱的“大老虎”,迎接同学们返校。学生戴着口罩,间隔一米,整齐有序地排队进入校园,一一和老师同学问好。由老师扮演的“老虎”和孩子们抱一抱,击个掌,同学们还纷纷惊喜地和“老虎”合影。“大老虎”走进教室,给同学们带来新年的惊喜,祝福老师和同学,新学期开新局,虎虎生威向未来。

C 集五福吃汤圆 喜气洋洋迎元宵

2月15日,我们又迎来了中国传统节日——元宵节。吃汤圆、集五福、制作纸灯笼等活动相继在学校里展开。

2月14日上午,北仑长江小学迎来新学期开学第一课。学生们穿过漂亮的气拱门,领取“冰墩墩”送的“福”卡。摸摸苹果,平平安安;吃上汤圆、团团圆圆。孩子们的脸上都洋溢着惊喜与开心。

校园里,还张贴着喜庆的“福”字。孩子们欢欣雀跃地用自己努力完成的寒假“集五福”任务来换取老师手中的“成长福”、“感恩福”、“新春福”、“智慧福”、“健康福”。只要集齐五福,就能成为虎虎生威的“五虎福将”。在新学期第一次升旗仪式上,沈佩峰校长为全校师生致辞,以寒假生活以及冬奥会遇见美好春节为开端,向全校寄予美好的祝愿。

北仑区九峰小学特别开展“庆元宵”系列活动,让“留仑”孩子们做花灯,体验浓郁的元宵乐趣。

学校邀请30名老家在外地的留仑过大年的孩子,在学校食堂隔桌而坐,共同制作草花纸灯笼。活动开始,大队部孙佳瑜老师给同学们讲解灯笼的历史文化及制作方法,大家迫不及待地开始贴草花纸、拼灯架、连灯饰、挂灯线,点亮自己的手作灯笼。一个个“小候鸟”专注的样子,别提有多可爱了。同学们聚精会神,在将近一个小时后,一个个雅致的灯笼呼之欲出。面对自己的第一次制作的作品,同学们欣喜不已,纷纷与之合影留念。